

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXI

MADRID, 15 de Septiembre de 1952

Número 20

ESPAÑOLES

¡ ESCUCHAD RADIO ESPAÑA  
INDEPENDIENTE!

(Estación Pirenaica)

Emite diariamente, a partir de las 7,30 de la tarde  
hasta la 1 de la madrugada, con un breve intervalo  
de dos minutos cada media hora, por ondas cortas  
de 21-23-24-26 y 29 metros.

## EN TORNO A LAS LLAMADAS IDEAS SIMPLES

Los defensores del socialismo aburguesado y los gigantillos de la política de tertulia y mostrador, inquietos por el enflaquecimiento de sus filas y por la creciente influencia comunista en España y fuera de ella, se revuelven frenéticos contra lo que despectivamente califican de ideas simplistas de los comunistas.

¿Cuáles son estas ideas simples, estas ideas fijas que molestan como dolor de muelas a estos cárcamos teorizantes? En primer lugar está el problema de la lucha de clases.

Frente a su eclecticismo conciliador burgués, nosotros sostenemos que el mundo está dividido en clases antagónicas en lucha permanente, y que el proletariado, hoy oprimido y explotado en los países donde domina el capitalismo, será mañana la clase dirigente de la Nación y del Estado. Esta es una idea fija, incommovible, cuya solidez y veracidad está demostrada por los hechos que se suceden a nuestro alrededor.

Nosotros comunistas afirmamos que la producción económica y la estructura social que necesariamente resulta de ella, forman en cada época histórica la base de la historia política e intelectual de esa época. Esto, que es otra idea fija e incommovible, es la base del materialismo histórico.

Nosotros sostenemos que desde la desaparición de la propiedad común primitiva de la tierra, toda la historia de la humanidad basio la historia de la lucha de clases, la historia de la lucha entre las clases explotadas y explotadoras, entre clases dominantes y clases dominadas en las diferentes etapas de su desarrollo social. Los comunistas considerarán, apoyándose en la experiencia histórica, que esta lucha ha llegado actualmente a una etapa en la cual el proletariado no puede liberarse de la clase que le explota y oprime sin liberar al mismo tiempo y para siempre a la sociedad entera de la explotación, de la opresión y de la lucha de clases.

Los comunistas entendemos que la actitud de cada socialista ante la dictadura del proletariado, da idea cabal de la clase de socialismo que defiende, ya que si dictadura del proletariado no es posible mantener y defender las conquistas revolucionarias democráticas y socialistas de la clase obrera y de los campesinos, de las masas trabajadoras en general.

Si esto son ideas fijas, ideas simples, nosotros reconocemos que las tenemos y, además, muy sólidamente enclavadas; que sobre estas ideas fijas -fijas por incommovibles- está basada nuestra actitud, nuestra política, nuestra táctica y nuestra estrategia, toda nuestra vida y lucha revolucionarias. Porque, además, ocurre que estas ideas fijas que molestan a ciertos marxistas "café con leche" como los calificó donosamente nuestra llorada Virginia González, son ideas de Marx y de Engels, los fundadores del socialismo científico, del socialismo proletario.

Y nosotros comunistas, nos sentimos orgullosos y satisfechos cuando los transfugas y falsificadores del marxismo nos acusan de tener ideas fijas. Porque con ello, pretendiendo denigrarnos, nos honran.

¿Ideas simples? Evidentemente. Los comunistas somos gentes de ideas simples, de vida simple, de hechos simples. No necesitamos recurrir ni al psicoanálisis freudiano, ni al intersexualismo, ni al verdismo para justificar lo injustificable. Somos comunistas como hemos aprendido a serlo de Marx, de Engels, de Lenin y de Stalin. Comunistas sin retorcimientos ni estrambotes nacionalistas. Lo que no significa que no sintamos el orgullo de las mejores tradiciones de nuestro pueblo y de nuestra cultura. Y somos simples, sin pretensiones, porque la manera de ser simples la aprendimos de nuestros maestros y del pueblo.

Por otro lado hay acaso algo más simple y al mismo tiempo más trascendental que el "Manifiesto Comunista" de Marx y Engels, el "Cantar de los cantares" de los oprimidos del mundo entero? ¿Qué libros, qué hombres,

### Por DOLORES IBARRURI

qué ideas han influido más y más rápidamente sobre la marcha de la historia y la vida de los pueblos que este pequeño libro, inmenso por su poder constructivo revolucionario que se llama "Manifiesto Comunista"?

Los antiguos vedas de la doctrina brachmana, el talmud de los judíos, la biblia de los cristianos, influyeron, ayudando a consolidar regimenes de explotación, predicando la resignación y el fatalismo, exponiendo y defendiendo una concepción metafísica del mundo y del destino de la humanidad que cerraba al hombre todos los caminos de la liberación.

El "Manifiesto Comunista" hizo saltar, como la toilita hace saltar las rocas, las viejas concepciones sobre el mundo, sobre la historia, sobre el futuro de la sociedad humana y dió al hombre una brújula para su camino social, un guía para la acción.

En octubre de 1917, pronto hará 35 años, el Partido Bolchevique, el Partido de Lenin y Stalin, el Partido que levantaba como una antorcha encendida en las espesas tinieblas de la opresión zarista la teoría marxista alumbrando el camino de la clase obrera y del pueblo rusos, llevó al proletariado al Poder.

Por primera vez en la historia de la humanidad, la Revolución Socialista de Octubre a diferencia de otras revoluciones anteriores, con la excepción de la Comuna de París, no era una revolución a través de la cual el Poder pasaba de una clase explotadora a otra clase explotadora.

En octubre de 1917 bajo la dirección de Lenin y Stalin el Poder pasaba de manos de los capitalistas y terratenientes a las manos de los obreros, de los campesinos, de los intelectuales. Esto, naturalmente, es más fácil y sencillo de explicar que demostrar, como pretenden los misticadores del marxismo, que el socialismo es la participación de representantes socialistas en un gobierno burgués, o la existencia de un gobierno compuesto de socialistas en un país donde las fábricas, las minas, los transportes, las comunicaciones y los bancos están en manos de la burguesía.

Y esa literatura jumental adornada de festones y alamares, filigranas y barroquismos de los chalanos de la politiquería, no tiene otro propósito que ocultar de miradas ingenuas, los sapos y ranas, culebrones y lagartijas de su impotencia y encanijamiento político que bullen en la charca de sus ambiciones defraudadas.

## EL Vº PLAN QUINQUENAL ASEGURA UNA CONSIDERABLE ELEVACION DEL BIENESTAR DEL PUEBLO SOVIETICO

En el proyecto de "Directivas del XIX Congreso del Partido Comunista (b) de la U.R.S.S. para el Vº Plan Quinquenal 1951-1955", se dice:

"El Vº Plan Quinquenal prevé un nuevo y potente auge de la economía de la U.R.S.S. y asegura una nueva e importante elevación del bienestar material y del nivel cultural del pueblo.

La realización del Vº Plan Quinquenal será un paso importante en la vía que conduce del socialismo al comunismo".

En las condiciones del socialismo, gracias a la liquidación de los explotadores capitalistas, son los trabajadores mismos quienes se benefician del aumento de la producción, tanto de la industria como de la agricultura.

El Vº Plan Quinquenal estipula, paralelamente a un ascenso formidable en el nivel de la producción, un mejoramiento considerable de las condiciones de vida de los ciu-

Triunfan las llamadas ideas simples, triunfan las ideas concretas, triunfa el socialismo marxista hecho carne y sangre, fuerza y acción de las masas. Y escuelas, capillas, banderías, tendencias y grupos que trataron de envilecer el marxismo, con aditamentos y estrambotes burgueses y reaccionarios, se hunden estrepitosamente al querer conciliar lo inconciliabile, lo que se repele, lo que es antagónico.

Más de 800 millones de seres humanos marchan bajo las banderas triunfadoras del marxismo hacia la sociedad comunista, donde los hombres, liberados de toda opresión y esclavitud, sean los verdaderos dueños del mundo.

No es extraño por ello que a los Partidos Comunistas se aproximen, se acerquen lo mejor de todos los pueblos. Sólo los comunistas luchamos porque el hombre recobre el señorío de su inteligencia y de su dignidad humana, abriendo para él, sin trabas ni restricciones, los caminos del arte, de la ciencia, del saber, del trabajo, porque sólo los comunistas luchamos porque el hombre no se sienta desesperado, ni avergonzado de serlo.

Junto a nosotros unos, luchando en nuestras filas otros, dentro y fuera de España, hay obreros, campesinos, poetas, artistas, escritores próceres y destacados hombres de ciencia que son la expresión de la invencible voluntad de victoria de todo nuestro pueblo. Se acercan a nosotros y marchan con nosotros por el áspero camino de la lucha, porque todo lo demás renquea, vacila y se derrumba. Y no se equivocan. Que sólo los comunistas, como la experiencia internacional lo demuestra, son capaces de luchar hasta la muerte en defensa de la democracia y de la libertad. Sólo los comunistas pueden ofrecer soluciones a los problemas vitales de la clase obrera y del pueblo y satisfacción a los anhelos de justicia y de paz de las masas.

Nuestras ideas simples, nuestras ideas claras, nuestras ideas firmes sobre el futuro de España, nacidas de la teoría marxista-leninista-stalinista, triunfarán de las ideas turbias, de las ideas retorcidas, de ese cónclave de doctores de Tupinamba y tabernáculo que fabrican ideas como otras amasan adobes y que después de haber pasado el Rubicón de la traición, al igual que los perros rabiosos ante el agua, ellos entran en estado de hidrofobia al oír mentar con respeto y admiración por las personas decentes el glorioso nombre de comunistas que nosotros llevamos y defendemos como una bandera de combate y de victoria.

dadanos soviéticos, y una gran elevación de su nivel cultural.

### RENTA NACIONAL

Mientras ésta permanece estancada en los países capitalistas más poderosos, y en España se halla en neto retroceso, en la U.R.S.S., después del triunfo de la Revolución Socialista, la renta nacional se ha elevado a un ritmo muy rápido: en 1940, era 6 veces superior a la de 1913; en 1950, superaba en un 64 por 100 a la de 1940; y en 1955, según el Vº Plan Quinquenal, superará el nivel de 1950 en un 60 por 100. Este ritmo de crecimiento de la renta nacional permite al Estado Soviético, a la vez que realiza grandes inversiones para ampliar la producción y para las grandiosas obras stalinistas de edificación del comunismo, elevar ininterrumpidamente el bienestar de los obreros, campesinos e intelectuales.

(Pasa a la página 3)

# ORIENTACIONES CLARAS

En sus importantes artículos, recogidos bajo el título "Por un Frente Nacional Antifranquista. Aclarando posiciones", nuestra camarada Dolores ha planteado con mucha claridad y gran visión una serie de problemas de importancia política, señalando perspectivas a todas las fuerzas que verdaderamente están interesadas en acabar con el régimen franquista e impedir la venta de España a los imperialistas americanos.

Es conveniente insistir en que la realización del Frente Nacional Antifranquista supone una actividad concreta encaminada a unir a todos los descontentos de la política del franquismo. Cuando hablamos de todos los descontentos de la política del franquismo no nos referimos exclusivamente a las masas trabajadoras explotadas y a los campesinos expropiados, las cuales sufren más directamente el peso brutal de la política de este régimen ignominioso. Nos referimos también a los descontentos que existen en la pequeña y media burguesía industrial y comercial, que existen entre los artesanos y funcionarios; a los descontentos que existen entre empleados y las clases medias como profesionales de la enseñanza, intelectuales, universitarios, técnicos, etc.; que existen en el ejército e incluso en sectores de la burguesía no ligada a los monopolios y al capital imperialista americano.

Entre estas clases y sectores sociales hay gran descontento y si bien examinado en cada caso particular pueden encontrarse diferencias en las causas que lo han determinado, hay, sin embargo, una característica muy acusada y coincidente: nos referimos a que todos ellos se quejan y se lamentan de las dificultades económicas.

Hay decenas de millares de pequeños industriales y comerciantes, de artesanos, que atraviesan una situación difícil porque viven agobiados por los impuestos y contribuciones, por la carestía de las viviendas, por el elevado precio de la electricidad, los cuales ven que sus negocios marchan mal, no venden, en muchos casos, ni siquiera para hacer frente a los compromisos del negocio. De ahí las quiebras por millares, los protestos de letras, los embargos judiciales que llueven sobre ellos.

En la burguesía nacional, hay sectores disconformes con los privilegios que goza la camarilla franquista en todo género de actividades industriales y comerciales, y, además, se sienten amenazados por la penetración económica de los capitalistas monopolistas americanos. Esta penetración americana se extiende ininterrumpidamente sobre ramas fundamentales de la economía nacional, pero igualmente va clavando sus garras en otras ramas que no son tan decisivas como estamos viendo que lo hacen en la fabricación de juguetes, en la instalación de cafés y bares, en la explotación del cine, etc., etc. Y así resulta, que mientras en la gran industria y en la industria extractiva, los americanos van adquiriendo posiciones predominantes, por otro lado extienden sus negocios y entran en competencia con sectores de la burguesía española en ramas de producción ligera y en el comercio.

Ligado al capital monopolista americano está la oligarquía financiera y en común hacen fabulosos negocios y obtienen beneficios extraordinarios, a costa del hambre y la miseria de los obreros y los campesinos, a costa del arruinamiento incesante de industriales y comerciantes modestos, a costa del empobrecimiento de España.

El franquismo, que es el régimen de la oligarquía financiera, da todas las facilidades a los capitalistas monopolistas americanos, pero, además, los infames vendedores franquistas les ofrecen jirones de nuestra patria para su política de agresión a cambio de unos millones de dólares.

Esta política de la oligarquía financiera, más la penetración del imperialismo, agudizan las contradicciones en el campo de la burguesía española. Y estas contradicciones se irán agudizando cada vez más por una ley ineluctable del desarrollo, pues mientras los grandes capitales financieros acumulan capitales y beneficios, esta acumulación no sólo está amasada con la sangre y el sudor de los trabajadores y los campesinos, sino que también se realiza en perjuicio de los sectores menos desarrollados de la burguesía. Una prueba del malestar que cunde en sectores de la burguesía nacional no ligada a los monopolios, ante la colonización que los imperialistas ame-

ricanos están llevando a cabo en la economía española, se ha visto obligado a darla el franquista Suanzes, hasta hace poco ministro de Industria y Comercio de Franco y actualmente director del Instituto Nacional de Industria. En un artículo publicado en "Arriba" del 18 de julio y refiriéndose a los obstáculos que encuentra la proyectada "industrialización" franquista, ha escrito: "Por último, la constituida por el grupo de beneficiarios e intérpretes de la influencia extranjera, más numerosa y dañina de lo que puede suponerse, pues sin duda por el hábito adquirido y por el medio en que viven siembran la confusión y la desorientación, cometen indiscreciones -de alguna manera hay que llamarlas- y no son dignos realmente de ninguna consideración y respeto".

¿En nombre de quien habla el franquista "industrializador" Suanzes? Este sujeto dice que lo hace a título personal, pero es evidente que hasta él llegan los ecos de la inquietud y el malestar que existe en sec-

## LA "REFORMA" DE LA ENSEÑANZA MEDIA HECHA POR LOS FRANQUISTAS

Hace poco los franquistas han dado a conocer su "Reforma" de la enseñanza media. Esta "Reforma" se ha producido a los catorce años de la promulgación de la disposición franquista sobre la enseñanza de 1938.

Antes de entrar en el examen del contenido de dicha "Reforma", conviene parar la atención en el antecedente de la protesta contra la enseñanza media que se venía prodigando en todo el país. No hay más que recordar las manifestaciones y huelgas estudiantiles habidas en Madrid, Barcelona, Granada, Zaragoza, Valencia y en otras capitales de provincia, para darse una idea de la amplitud de dichas protestas.

Una de las razones de estas protestas y no de las más pequeñas, hay que encontrarla en que millares de familias de la clase media han visto que, tras haber hecho muchos gastos y sacrificios económicos, sus hijos, a los siete años de estudio, no tenían preparación suficiente para acceder a estudios superiores y lograr terminar satisfactoriamente una carrera.

Para acallar a los descontentos, el franquismo ha hecho esta "Reforma" en la cual los cambios producidos no modifican en nada la substancia del mal, porque bajo el franquismo no pueden ser cambiados, sino que, como demostraremos, las cosas han ido de mal en peor.

Lo que caracteriza esa pretendida "Reforma" de la enseñanza media, es la notoria influencia y predominio de la Iglesia, el fortalecimiento de la educación fascista. Así lo afirmaba el fascista Ruiz Gimenez, Ministro de Educación, en sus declaraciones hechas al falangista "Arriba", el 18 de julio, cuando decía, "aspiramos a que la educación de la juventud española en los valores esenciales de la religión" y, continuaba diciendo, "en el servicio a los altos ideales del Movimiento, se hagan cada vez con más afán de verdad".

O sea, lo que tratan los franquistas es de inculcar con "más afán" a los estudiantes la ideología fascista, la concepción fascista de la dominación brutal de los grandes explotadores, de la guerra, la militarización de la enseñanza, el odio todo lo progresivo en el campo del pensamiento humano, la negación de las ciencias, la falsificación de la verdadera historia de España y del mundo, el embrutecimiento y la degeneración moral frente al sentido social y humano de la vida.

Por otro lado, el papel de la Iglesia en la educación adquiere un predominio extraordinario. Así lo declaraba en una pastoral el Arzobispo de Valencia, en la que aparecía estampada la confesión siguiente: "El espíritu del régimen y el convenio acordado con la Santa Sede hacían indispensable la presentación del proyecto a la Iglesia, pues nada se puede legislar en España en materia mixta sin previo acuerdo entre ambas soberanas potestades".

### ERRATA

En el número anterior, de fecha 1º de septiembre, en la página 2, primera columna, línea 68, donde dice "no quieren la guerra y están..." debe decir "no quieren la guerra y no están..."

tores de la burguesía española ante el avasallamiento de los monopolistas americanos.

El hecho importante a destacar y lo que nos interesa exponer es que la intensa penetración económica de los monopolios americanos no sólo arrambla con gran parte del fruto del trabajo de las masas explotadas de nuestro país, sino que lesiona intereses de capas burguesas de cuyo malestar tienen que hacerse eco los franquistas. Decimos esto porque sabemos bien que ni Suanzes ni ningún vendedero franquista puede hablar con autoridad frente a la expansión americana en España, y abundando en pruebas concretas, ahí está el caso del Instituto Nacional de Industria, al frente del cual está Suanzes, que es uno de los instrumentos de la penetración económica de los monopolios americanos en España. Ha sido la camarilla franquista, esa banda de explotadores del pueblo trabajador, esa banda de mercaderes de la patria, la que ha abierto las puertas de nuestro país a los capitalistas monopolistas americanos y les ha hecho concesiones como ningún otro go-

(Pasa a la página 3)

La Iglesia refuerza sus posiciones en materia de enseñanza. Explícitamente, dicha ley estipula que los centros de enseñanza religiosa gozan de los mismos derechos que los oficiales del Estado. Es más, así como anteriormente los tribunales que se constituían para la prueba de examen de Estado los integraban profesores de Universidad exclusivamente, ahora, en los exámenes de grado, tendrán cabida en estos tribunales hasta dos profesores de los centros religiosos.

Demagógicamente, los franquistas venían arremetiendo contra los centros de enseñanza privados, haciendo valer las prerrogativas del Estado. Pero esta demagogia ha venido a tierra, porque los falsarios franquistas han hecho todas las concesiones pedidas a este respecto por la Iglesia. Y así resulta que la tiranía inquisitorial de los jefes de la Iglesia, con la imposición del dogma, con la aberración escolástica de San Anselmo, del Padre Lombardo, de Santo Tomás de Aquino, San Buenaventura y otros, constituyen la base de la enseñanza, frente y contra los progresos de la ciencia, de la filosofía materialista, etc. La inquisición dominará más aún sobre todo pensamiento avanzado y progresivo, porque Acción Católica en general, cada obispo en su diócesis y hasta cada sacerdote en su parroquia, tendrán facultades extraordinarias, en sus pretensiones de poner fronteras al desarrollo intelectual de la joven generación estudiantil, con lo que intentan evitar que hasta las mentes de estos jóvenes lleguen con fuerza renovadora la verdadera concepción del mundo, el conocimiento de las ciencias del desarrollo de la sociedad, la ideología que impulsa la creación de un nuevo mundo sin oscurantismo, sin explotadores ni explotados, la ciencia vital del dominio de la naturaleza, la ciencia más avanzada de la humanidad, el marxismo-leninismo-stalinismo.

Con su "Reforma" de la enseñanza, como están haciendo en todos los aspectos de la vida intelectual y universitaria española, los franquistas y al hablar de los franquistas incluimos a las jerarquías eclesiásticas, pugnan por apretar los tornillos, porque se proponen amoldar el pensamiento -cosa imposible- de toda la intelectualidad española en la barbarie fascista y en el oscurantismo inquisitorial religioso, porque sienten inquietud y alarma ante una juventud intelectual que lucha por abrirse paso y encontrar en las ideas generadoras del progreso humano, encarnadas en la interpretación materialista de la historia y en la concepción dialéctica de los fenómenos de la vida y de la naturaleza, la respuesta a sus inquietudes, la fuente donde beber los conocimientos que le abran nuevos horizontes hacia la libertad, hacia la democracia, hacia el socialismo.

Es curioso señalar cómo los franquistas se ven obligados a reconocer ese empuje de la juventud universitaria e intelectual. En "Alcalá", órgano del Sindicato Español Universitario falangista, del 10 de julio, hemos leído lo siguiente: "Es muy frecuente, ahora que nuestros estudiantes se asoman al extranjero, el caso del investigador que, al

(Pasa a la página 6)

# EL Vº PLAN QUINQUENAL ASEGURA UNA CONSIDERABLE ELEVACION DEL BIENESTAR DEL PUEBLO SOVIETICO

(Viene de la página 1)

¿Cómo se reparte la renta nacional en los países capitalistas? Veamos el ejemplo de Estados Unidos, que los canallas franquistas, los traidores socialistas de derecha y otros agentes del imperialismo nos presentan como "país modelo": en 1952, el 40 por 100 de la renta nacional de Estados Unidos ha sido invertido en gastos militares; por otro lado, los grandes ricachones que representan menos del 1 por 100 de la población de Estados Unidos son dueños del 59 por 100 de la riqueza del país; el 87 por 100 de la población, en cambio, posee menos del 8 por 100 de la riqueza de Estados Unidos.

¿Cómo se reparte la renta nacional en la U.R.S.S.? Este reparto, ha dicho el gran Stalin,

*"se efectúa no en interés del enriquecimiento de las clases explotadoras y de sus numerosos lacayos y parásitos, sino en interés de una elevación sistemática de la situación material de los obreros y de los campesinos, y de la ampliación de la producción socialista en la ciudad y en el campo."*

Veamos cómo se aplica este principio en el Vº Plan Quinquenal.

## SALARIO

De 1950 a 1955, el salario real de los obreros aumentará por lo menos en un 35 por 100 y los ingresos de los coljosianos en un 40 por 100. Este porcentaje de aumento se aplica sobre el alto nivel de vida de que disfrutaban ya los trabajadores soviéticos; nivel de vida del que pueden darnos idea los ejemplos siguientes, recogidos por un periodista extranjero durante una visita a

## ORIENTACIONES ...

(Viene de la página 2)

bierno anterior les había hecho. Representantes del imperialismo americano, como el ex Embajador Carlton Hayes, lo han proclamado, diciendo en su libro "Misión de guerra en España", que "En general debe decirse que el régimen del general Franco estaba mejor dispuesto hacia los capitales extranjeros -se trata concretamente de capitales yanquis- que lo había estado la República desde 1931 a 1936".

¿Cuál es la perspectiva de estas clases y sectores sociales, a cuya situación nos referimos? La perspectiva de una agravación continua, de mayores dificultades económicas y empobrecimientos, y para muchos, la ruina. Esta agravación la determina la política de guerra del régimen franquista, la concentración del capital y los beneficios en manos de la oligarquía financiera, como la rapacidad de los capitalistas monopolistas americanos, para los cuales España está considerada en la categoría de país colonial. Esta es la perspectiva que les ofrece el régimen fascista de Franco.

Pero hay otra perspectiva, la que ofrece la unión de todas las fuerzas que anhelan acabar con esta situación, mediante la creación de un poderoso Frente Nacional Antifranquista, integrado por las fuerzas políticas democráticas, por las organizaciones sindicales, por todos los sectores descontentos del franquismo. Esta es la perspectiva de la democracia, de la independencia nacional, de la paz. Sobre esta perspectiva volveremos en artículos próximos.

Y a desarrollar esta política y mostrar esta perspectiva hemos de consagrar un gran esfuerzo, para convencer a cuantos descontentos del franquismo, que se cuentan por millones, de la necesidad de no resignarse y de prepararse para luchar, de la necesidad de crear el instrumento capaz de liberar al pueblo, de acabar con el franquismo y substituirlo por un régimen democrático.

El Frente Nacional Antifranquista no sólo ofrece un camino a la clase obrera y a las masas campesinas para acabar con esta situación, sino que lo ofrece igualmente a capas y sectores que no están conformes con el poder de la oligarquía financiera, a cuantos se sienten indignados por las posiciones dominantes que va adquiriendo el imperialismo americano en España.

El Frente Nacional Antifranquista es la base que ha de aglutinar a todas las fuerzas de la oposición al franquismo, para la liberación de nuestro pueblo, para restablecer la democracia y salvaguardar la independencia de España.

la región del Donbass: los mineros ganan hoy 2 veces y media más que antes de la guerra contra las bestias hitlerianas; 33.000 mineros del Donbass se han hecho construir, desde 1946 a esta parte, casas particulares dotadas de toda clase de comodidades; 1.387 mineros tienen su coche particular; un minero soltero, una vez satisfechas holgadamente sus necesidades de comida, alojamiento, lavado de ropa... dispone de un remanente mensual de unos 1.400 rublos, es decir lo suficiente para comprarse un traje o una bicicleta en un mes, o una moto en dos meses.

El aumento de los salarios, las reducciones de precios, junto con el incremento de la producción agrícola y de artículos industriales de amplio consumo, dará lugar en 1955 a una considerable elevación del volumen de compras que efectuarán los consumidores soviéticos. Esta elevación se halla prevista en el Plan Quinquenal; el cuadro siguiente permite apreciar la importancia de este aumento, comparado con el que ha tenido lugar entre 1940 y 1950.

La primera columna indica, en tanto por ciento, el aumento en el consumo de diversos artículos en 1950, con relación a 1940.

La segunda columna indica el aumento del consumo de los mismos artículos previsto en el Vº Plan Quinquenal para 1955, con relación a 1950.

|                                       |            |            |
|---------------------------------------|------------|------------|
| Carne                                 | 38 por 100 | 90 por 100 |
| Pescado                               | 51 " "     | 70 " "     |
| Mantequilla                           | 59 " "     | 70 " "     |
| Aceite y grasas                       | 67 " "     | 100 " "    |
| Azúcar                                | 33 " "     | 100 " "    |
| Calzado                               | 39 " "     | 80 " "     |
| Tejidos de lana, algodón, seda y lino | 47 " "     | 70 " "     |
| Bicicletas                            | 2,9 veces  | 3,5 veces  |

Además, las ventas a la población de muebles serán en 1955 tres veces superiores a las de 1950; las de utensilios de cocina de metal 2 veces y media superiores; las de máquinas de coser, 2,4 veces superiores; las de aparatos de radio y televisión, 2 veces; y las ventas de refrigeradoras, máquinas de lavar y aspiradores, aumentarán varias veces.

## SEGUROS SOCIALES Y SANIDAD

Para cada trabajador soviético, los seguros sociales equivalen a un suplemento medio del 33 por 100 por encima del salario líquido que percibe, seguros sociales que se traducen en cuidados médicos enteramente gratuitos, garantía del jornal completo durante la enfermedad, estancia en casas de reposo y sanatorios, ayuda a las madres, etc., etc. Todas estas ventajas las recibe el trabajador soviético sin pagar ni la más mínima cotización, pues el Estado costea totalmente los gastos de los seguros sociales. Durante el quinquenio 1951-55, las asignaciones del Estado soviético para los seguros sociales aumentarán en un 30 por 100, y en un 50 por 100 para las atenciones sanitarias. El número de médicos, que es hoy 50 veces superior al de 1913, aumentará en un 25 por 100 durante la realización del Vº Plan Quinquenal. La producción de medicamentos y de material médico aumentará en un 150 por 100.

El programa de nuevas construcciones previsto en el Vº Plan Quinquenal es una demostración fehaciente de cómo la economía socialista asegura una elevación sistemática del bienestar de los trabajadores. Entre 1950 y 1955, se construirá el equivalente a unos tres millones y medio de viviendas con tres espaciosas habitaciones, (una superficie de 105 millones de metros cuadrados de viviendas exactamente) para los obreros y empleados, por el Estado Soviético, el cual, a la vez, ayudará con créditos, materiales, etc., a los ciudadanos que se construyan una casa particular. En el campo, a pesar de las terribles destrucciones cometidas por los invasores hitlerianos, todos los coljosianos disponen ya de su casa propia.

## MECANIZACION

La marcha hacia el comunismo implica, junto con una creciente abundancia de bienes a disposición del pueblo, cambios sustanciales en las condiciones de trabajo de los obreros y campesinos, consistentes principalmente en la supresión progresiva de los trabajos físicos penosos y no calificados. Las "Directivas para el Vº Plan Quinquenal" permiten ver, de forma clara y concreta, cómo se están operando en la Unión Soviética esas transformaciones de tan honda trascendencia,

Una de dichas "Directivas" estipula:

*"Terminar la mecanización de los principales trabajos del campo en los coljosos..."*  
El nivel de mecanización será, en 1955, del 90 al 95 por 100 para la labranza y siembra de los cereales y de las plantas forrajeras e industriales; del 80 al 90 por 100 para la recolección de cereales por medio de segadoras-trilladoras; del 90 al 95 por 100 para la recolección de la remolacha azucarera; del 60 al 70 por 100 para la recogida del algodón (trabajo realizado aún en Egipto, Estados Unidos y otros países capitalistas, no sólo a mano, sino mediante una explotación esclavista de los campesinos); del 80 al 90 por 100 para la siembra y la recogida del lino, etc. A la vista de tan elevadísimos porcentajes de mecanización del trabajo en la agricultura, se comprende que el trabajo de los campesinos en la U.R.S.S. no tiene ya casi nada de común con el de los países capitalistas y se asemeja a una variedad del trabajo industrial. Las masas campesinas de la U.R.S.S., no sólo se han liberado desde hace 35 años del yugo de los terratenientes, sino que gracias al triunfo del socialismo, gracias al Partido Bolchevique y al gran Stalin, el atraso secular del campo con respecto a la ciudad está en vías de ser liquidado.

En orden a la mecanización de la producción industrial, se dice en el proyecto de "Directivas para el Vº Plan Quinquenal": *"Terminar en lo esencial... la mecanización de los trabajos pesados y que exigen una mano de obra numerosa en la industria y la construcción"*.

En las minas, en los tajos y en las fábricas de la U.R.S.S., mientras disminuye el número de lo que podríamos llamar obreros "ordinarios", no calificados, aumenta a ritmo acelerado la cantidad de máquinas empleadas, y asimismo, el número de obreros altamente calificados, de técnicos y de ingenieros. Así, el problema de la mecanización y de la transformación de las condiciones de trabajo, está estrechamente relacionado con el problema de la elevación del nivel cultural del pueblo soviético. Veamos un ejemplo: en 1955, el número de especialistas que, habiendo terminado sus cursos de enseñanza superior, serán incorporados a la industria, a la construcción, y a la agricultura, será el doble que en 1950.

Analizando los rasgos característicos de la sociedad comunista ante el Iº Congreso de stajanovistas (1935), el camarada Stalin dijo:

*"En realidad, la supresión del contraste entre el trabajo intelectual y el trabajo manual no puede ser obtenida más que sobre la base de la elevación del nivel cultural y técnico de la clase obrera hasta el nivel de los ingenieros y de los técnicos"*.

El Vº Plan Quinquenal conduce a la Unión Soviética por la vía de la realización de esa meta esplendorosa.

El Vº Plan Quinquenal constituye la más tajante respuesta a la turba infame de los calumniadores antisoviéticos, desde los falangistas hasta los socialistas de derecha, pasando por la morrala titista. En dicho Plan aparecen con meridiana claridad, no sólo los grandiosos progresos de la economía soviética, sino también de qué forma son obtenidos y quienes se benefician de esos progresos. La mecanización, la introducción de una técnica de vanguardia, la elevación de la capacidad técnica de los trabajadores, la emulación socialista, tales son los métodos que permiten a la U.R.S.S. aumentar la producción y al mismo tiempo elevar las condiciones de vida de las masas. El auge de la economía soviética significa bienestar y felicidad para los trabajadores de la U.R.S.S., que son los dueños de su país, de todos los medios de producción y de transporte, de las minas y de la tierra, y que saben que su interés individual se armoniza de manera perfecta con el interés colectivo, con el interés general de todos los obreros, campesinos e intelectuales de la U.R.S.S.

El Vº Plan Quinquenal es la confirmación rotunda de que el socialismo es la paz, una vida acomodada y feliz para los hombres. El imperialismo es la guerra, el hambre, la miseria para millones de personas. La elevación incesante del nivel material y cultural de las masas populares es la ley del desarrollo de la sociedad socialista. La agravación permanente de la situación material de los trabajadores, es la ley del imperialismo.

# UNA PROFUNDA REFORMA AGRARIA, CONDICION VITAL PARA LA DEMOCRATIZACION DE ESPAÑA

El acabar con el actual sistema de propiedad de la tierra, en el que predomina la gran propiedad latifundista, el abolir la explotación y la explotación desenfundada de los grandes terratenientes fascistas sobre millones de obreros agrícolas y campesinos trabajadores, es una necesidad fundamental de la democratización y el progreso de España.

El desarrollo floreciente de la economía española, la elevación, por consiguiente, de las condiciones materiales y culturales de las masas trabajadoras, dependen en no escasa medida de la solución revolucionaria del problema de la tierra. Esta solución revolucionaria del problema de la tierra significa una profunda transformación del sistema de propiedad que existe bajo el régimen franquista, mediante la cual se eleven a la condición de hombres libres a millones de esclavos, hoy sumidos en unas condiciones de vida infrahumanas, mientras unos millones de terratenientes son dueños de enormes extensiones de tierra, disfrutan de privilegios exorbitantes y amasan fortunas fabulosas.

El Partido Comunista ha luchado siempre por la realización de una profunda Reforma Agraria, que entregue la tierra a los campesinos y a los obreros agrícolas, tierras que deben ser confiscadas sin indemnización a los grandes terratenientes fascistas. El Partido Comunista, cuando participó en el Gobierno de la República, en el período de la guerra, haciendo honor a su política y a su programa, cumpliendo su palabra y lo que había propagado, llevó a cabo una Reforma Agraria de volumen y contenido como no se había conocido jamás en la historia de España.

Y esta experiencia vivida por las grandes masas campesinas y por nuestro pueblo, demostró que la propiedad de los grandes terratenientes ni es de origen divino, ni se basa en derechos imprescriptibles, y menos es intocable, sino que dicha propiedad estaba asentada y defendida por la dominación violenta y coercitiva del poder de los grandes terratenientes y de los capitalistas.

Esta lección, de enorme valor revolucionario, demostró a cada obrero agrícola, a cada campesino, a cada trabajador, a todos los demócratas, que la realización de una profunda Reforma Agraria está condicionada a la liquidación del poder de los grandes capitalistas y de los grandes terratenientes y a la instauración del poder de las fuerzas populares, al establecimiento de una verdadera democracia.

El Partido Comunista lucha por la realización de una profunda Reforma Agraria, porque sin realizar esta transformación revolucionaria en el campo, no se puede pensar en el desarrollo victorioso de la democracia. La realización de una profunda Reforma Agraria no es una reivindicación exclusiva de las masas campesinas. Es una reivindicación que forma parte en lugar destacado en el programa de realizaciones democráticas del pueblo. Uno de los más grandes errores del Partido Socialista y del anarquismo, ha sido y continúa siendo, el no haber tenido una justa política para resolver este problema capital de la revolución democrática. Hay que añadir, que los errores del Partido Socialista y del anarquismo tenían y conservan sus raíces, en su política y en sus principios reformistas y oportunistas, en su ideología de contenido burgués. Por esta razón fundamental nunca tuvieron en cuenta el carácter democrático de la revolución española en desarrollo en el período de 1931 a 1939. Además, sentían y sienten un desprecio típico burgués hacia los intereses de los campesinos, y nunca quisieron saber nada de la fuerza revolucionaria que significan los campesinos como aliados de la clase obrera para el desarrollo de la democratización de España y para el ulterior desarrollo de la revolución.

Sólo el Partido Comunista se preocupó y estableció una línea clara, una política concreta, basada en el marxismo-leninismo-stalinismo, para resolver los grandes problemas del campo. Trazó esta línea revolucionaria y la aplicó. Y fruto de esta política fue el que centenares de millones de campesinos supieron por primera vez lo que es una profunda Reforma Agraria. Esta enorme experiencia revolucionaria, ha dejado huellas, ha echado muy hondas raíces en el campo, que darán sus frutos y serán una base para las grandes realizaciones revolucionarias del mañana.

Cuando los explotadores franquistas se

jaentan de sus "realizaciones" en el campo, hechas a través del Instituto Nacional de Colonización, tienen la avilantez de hablar de Reforma Agraria. Como es sabido, la única tierra que el franquismo ha dado a los campesinos ha sido la que ha servido para enterrar a los millones de campesinos asesinados y fusilados por las hordas franquistas. El franquismo no ha dado tierra a los campesinos ni la dará. Al contrario arrebató a los campesinos la tierra que les había dado la República, les hizo pagar las rentas atrasadas, los ha sometido a una bárbara explotación, haciéndolos víctimas de toda suerte de atropellos y vejámenes, con los impuestos abusivos, tasas, cupos, requisas, etc.

Una verdadera Reforma Agraria, la que entrega la tierra a los campesinos, sólo puede hacerse contra los grandes terratenientes

## LO QUE HAY EN EL FONDO DE LA LEY DE PATRIMONIOS FAMILIARES

La situación que hay en el campo no deja de ser inquietante para los bandoleros franquistas. Es tan grande la miseria y el hambre, son tantos los abusos, atropellos y vejámenes de todo género, que soportan millones de obreros agrícolas y campesinos trabajadores, que surgen protestas y reclamaciones a cada paso, se ve crecer el malestar en forma amenazadora por todas partes.

La política del franquismo, tanto cuando ha habido sequía, como cuando ha habido una buena cosecha, se ha caracterizado por una explotación desenfundada de los obreros agrícolas, por una explotación miserable de los campesinos. El desprecio que el franquismo siente por los intereses de las masas campesinas lo tenemos en el abandono en que las tienen, sufriendo las consecuencias de la fiebre aftosa, de las plagas, a las que se juntan la falta de transporte, por cuya razón los campesinos pierden sus cosechas en unos casos o las tienen que malvender al precio que les quieren dar, en otros, antes de que se les pudran y lo pierdan todo.

Y no obstante esta política fascista, la camarilla franquista tiene el cinismo de alardear de "preocupaciones" por los problemas de los campesinos. Hace poco han votado en ese antro de explotadores fascistas que denominan "Cortes de procuradores" una ley de "patrimonios familiares". Esta ley tiene antecedente en el sistema de propiedad del medioevo. No es por casualidad que el archirreaccionario "A.B.C.", en su número del 16 de julio dijese que los patrimonios familiares tienen "un hermoso sabor arcaico y tradicional".

¿Qué significan esos llamados patrimonios familiares, que se proponen crear los franquistas? No es patrimonio familiar, sino esclavitud familiar. Constituyen una esclavitud, entre otras razones: primero, porque, según la ley franquista, dicen que entregarán los lotes a familias, cuyos miembros tienen la obligación de trabajar la tierra. Segundo, porque no tienen ningún derecho sobre la tierra y en cualquier momento el Estado franquista puede arrojarse a la familia de ella. Tercero, porque la concesión del patrimonio está sujeta a condiciones verdaderamente leoninas, bajo sanciones por la más pequeña causa de parte de los franquistas. Cuarto, porque en caso de muerte del cabeza de familia, a la que han concedido el "patrimonio" es el Instituto de Colonización el encargado de adjudicar nuevamente dicho patrimonio.

Esto es lo que se refiere a algunos de los aspectos más sangrantes que imponen los franquistas a los "beneficiados" con un patrimonio.

Ahora veamos la cuestión capital. Los franquistas tienen el cinismo de calificar en sus propagandas demagógicas a los "patrimonios familiares" como una "Reforma Agraria" y los consideran como una "etapa nueva en la política agraria del régimen". Esto no pasa de ser una burla infame al hambre de tierra que tienen millones de obreros agrícolas y campesinos trabajadores. Para comprobar esto que decimos, los obreros agrícolas y los campesinos trabajadores tienen un antecedente, que puede ilustrarles y abrirles aún más los ojos. Este antecedente está en la "obra" del Instituto Nacional de Colonización. Durante once años, los franquistas, a

fascistas y contra su régimen que es el régimen franquista.

Es por esta Reforma Agraria que lucha el Partido Comunista, que no sólo entregará las tierras a los que no la tienen, sino que rebajará los impuestos y contribuciones, acabará con el pago de las rentas leoninas, liquidará el régimen criminal de saqueo, de imposición de tasas y cupos, y facilitará la libertad de comercio que tanto anhelan los campesinos.

Para alcanzar este gran objetivo revolucionario, los comunistas luchamos por la unidad de todas las fuerzas democráticas y antifranquistas que deben derrocar la dominación bestial del franquismo y establecer un régimen democrático en nuestro país.

Para alcanzar este objetivo revolucionario los comunistas preconizamos y luchamos por la realización de la alianza de los obreros y campesinos, alianza que debe ser el puntal sobre el que se sustente la marcha del desarrollo victorioso de la democratización de España y de las grandes transformaciones revolucionarias en el campo.

través del Instituto Nacional de Colonización, según han publicado, han asentado a 22.000 campesinos. Y como los campesinos saben, asentar no es entregar la tierra en disfrute gratuito como se la entregó un Ministro comunista durante la República.

¿Qué representan unos patrimonios familiares, entregados a unos "campesinos aptos" lo que se sobreentiende que lo serán a unos falangistas seleccionados, ante la magnitud del problema que tienen planteado los millones de obreros agrícolas y campesinos trabajadores? Por mucho que se desgaiten los bandoleros franquistas, con leyes como estas ni podrán despertar ilusiones entre las grandes masas de obreros agrícolas y los campesinos trabajadores, ni podrán atenuar el inmenso malestar que cruza los campos, el cual amenaza convertirse en un vendaval que arrase la mala hierba de la explotación bestial de los grandes terratenientes.

Nada bueno, nada en su beneficio pueden esperar los millones de obreros agrícolas y campesinos trabajadores del régimen franquista, que es el régimen de sus peores enemigos.

Trece años de dominación sangrienta, trece años de terror y opresión, de hambre y miseria, han demostrado a los obreros agrícolas y a los campesinos, lo mismo que se lo ha demostrado a todo el pueblo, que el franquismo es el régimen de los grandes capitalistas financieros y de los grandes terratenientes, el régimen que protege y defiende a los bandidos que los explotan y los explotan, el régimen de los verdugos que han sembrado de dolor, de ruinas y de muerte los campos españoles.

Nunca habían vivido los campesinos y los obreros agrícolas una situación tan terrible como la que atraviesan. El responsable de esta situación es el régimen franquista. Por eso los campesinos y los trabajadores agrícolas no pueden esperar del franquismo más que un aumento de la explotación, el reforzamiento de las cadenas de la esclavitud.

Para que los campesinos y los obreros agrícolas, dejen de ser víctimas del hambre y la miseria; para que los campesinos trabajadores se vean libres de los cupos, tasas, requisas; para que no tengan que pagar rentas elevadísimas e impuestos y contribuciones exorbitantes; para que los campesinos trabajadores y los obreros agrícolas puedan tener tierras en disfrute gratuito; tierras confiscadas a los grandes terratenientes fascistas, lo han de conseguir con su esfuerzo, con su lucha, con su organización y con su unidad, en alianza con la clase obrera y unidos a todo el pueblo, para acabar con el dominio de los grandes explotadores fascistas y restablecer en nuestro país un régimen democrático que devuelva la libertad al pueblo.

"Ningún comunista puede olvidar que sin la participación de los campesinos y los millones de obreros agrícolas en la lucha contra el franquismo, sin la alianza de los obreros con los campesinos es imposible la victoria sobre el régimen franquista".

DOLORES IBARRURI

("Por la paz, la independencia nacional y la democracia")

# POR UNA AMNISTIA GENERAL PARA LOS PRESOS POLITICOS Y SOCIALES

Los verdugos franquistas repiten hasta la saciedad que "ya no hay presos políticos en España". Con tan descomunal mentira, pretenden engañar a la opinión internacional y a ciertos sectores de la población española, con el propósito de debilitar la lucha contra el terror franquista, por la libertad de los presos, por la amnistía. Pero todas las falsas declaraciones de los Franco, Iturmendi, Fernández Cuesta y demás asesinos y torturadores no borran del siniestro mapa de la España franquista los nombres fatídicos de Penal de Burgos, Penal del Duero, San Miguel de los Reyes, Cuéllar, Puerto de Santa María, Ocaña, Cárcel de Celulares de Valencia, Barcelona, Central de Guadalajara, Colonia de Dos Hermanas, Alcalá de Henares, Alicante, cárceles provinciales de Albacete, Córdoba, Ciudad Real, Sevilla... donde se hallan encerrados decenas de miles de presos políticos. Ni tampoco los nombres de cárcel de Ventas, Segovia, Málaga, etc., donde miles de mujeres -¡e incluso de niños!- están encerrados por su amor a la paz y a la libertad. El desdoro de los franquistas al negar la existencia de presos políticos rebasa todos los límites, por cuanto miles de estos presos tienen en su poder "certificados de sentencia", documentos oficiales del régimen en los que figura negro sobre blanco el carácter político del presunto "delito" que motiva su encarcelamiento.

Trece años después de la derrota de nuestro pueblo en su heroica guerra por la independencia nacional y la democracia, España sigue sometida al absolutismo más reaccionario que jamás ha conocido en su historia, a un régimen terrorista, a la dictadura fascista más sanguinaria. Los ciudadanos carecen de las más elementales garantías jurídicas. Por cualquier denuncia, por una mera sospecha, pueden ser encarcelados. Los Tribunales Militares siguen actuando como órganos de represión contra la población civil, con potestad para imponer brutales condenas por la más leve expresión de un sentimiento democrático o de oposición al régimen imperante. Los juicios son, por lo general, farsas sangrantes; los acusados carecen hasta de la posibilidad de designar un abogado que les defienda. No hay más ley que el capricho y la arbitrariedad de los verdugos franquistas.

Las decenas de miles de antifranquistas encarcelados, por su condición de presos políticos, son víctimas de la saña rabiosa de muchos directores de prisión, carceleros y hasta de capellanes penitenciarios y presuntos médicos, entre los que abundan los falangistas, antiguos azuldivisionistas y otros asesinos que aplican métodos comparables a los de los campos de concentración nazis y a los de los campos de prisioneros creados por los canibales yanquis en Corea.

La insuficiencia y pésima calidad de la comida es una forma de quebrar la salud de los presos, de condenarles a la tuberculosis y a otras enfermedades. Los cuidados sanitarios no existen prácticamente. Los presos tuberculosos son dejados junto con los demás para provocar así, conscientemente, una mayor propagación de la enfermedad. Otra de las formas de exterminio físico, utilizada en invierno, es la de tener formados a los presos -incluidos los tuberculosos- casi desnudos, en el patio, con varios grados bajo cero. Por el más leve pretexto, o sin pretexto, los presos son apaleados y condenados a 2 o 3 meses de celda de castigo, sin catre ni manta; algunos han salido moribundos de las celdas de castigo. El régimen de visitas y correspondencia es un constante vejamen para los presos políticos. Las visitas -sólo están autorizadas las de los familiares directos-, duran apenas 10 minutos. Los paquetes y cartas que les envían son robados con frecuencia. La intencionalidad de la cárcel es otro monstruoso robo, con el que se hacen millonarios un puñado de verdugos franquistas a costa del hambre y de la muerte de miles y miles de presos. El trabajo de los presos es un negocio fabuloso para los falangistas que se embolsan millones cada año, robados a los presos, los cuales no reciben prácticamente nada por su trabajo. Obligan a los presos a trabajar gratis, y cuando éstos se niegan son conducidos a celdas de castigo, como ha ocurrido recientemente en el penal de Burgos.

Muchos de los antifranquistas presos lo están desde que terminó la guerra, es decir

que llevan más de 13 años encerrados en condiciones inhumanas. Lo mismo ocurre a muchas de las mujeres encarceladas por motivos políticos. Hay madres a las cuales los sádicos carceleros franquistas, en los 13 años que llevan encarceladas, no las han permitido ver a sus hijos más que 3 veces, una vez cada cuatro años. En las cárceles de mujeres, hay niños nacidos entre rejas, que sólo conocen de la vida el infierno de las mazmorras franquistas.

Por todos los medios a nuestro alcance, hay que dar a conocer los espantosos sufrimientos, la tragedia a que están condenados decenas de miles de presos políticos.

El proceso contra López Raimundo y sus compañeros ha puesto en evidencia que la unidad y la acción de las masas de la clase obrera y del pueblo pueden detener la mano de los asesinos franquistas, pueden hacerles retroceder en la aplicación de sus métodos terroristas. El régimen franquista, odiado por todo el pueblo, corroído por profundas contradicciones internas que repercuten incluso en su aparato represivo, se debilita.

*Si hoy se levanta en todo el país un potente movimiento de masas exigiendo una verdadera y completa amnistía en favor de los presos políticos y sociales, se puede obligar a los franquistas a abrir las puertas de las cárceles, se puede arrancar la libertad de todos los presos antifranquistas.*

La causa de la liberación de los presos políticos tiene hondas raíces en nuestro pueblo, el cual ha librado -en diferentes períodos de dominación reaccionaria-victoriosas batallas tras la bandera de la amnistía por los presos políticos y sociales.

Para arrancar la libertad de los presos lo decisivo es que la campaña pro amnistía se caracterice por su amplitud, que sea el

patrimonio de todos los obreros, de todos los demócratas, de todos los antifranquistas. En las cárceles sufren juntos comunistas y socialistas, cenetistas y republicanos, nacionalistas y sin partido. El Partido Comunista considera que juntos también hemos de luchar por liberarles, levantando en todo el país una campaña muy amplia en pro de la amnistía.

Los comunistas hacemos -y continuaremos haciendo-, los mayores esfuerzos por unir a todas las fuerzas antifranquistas en la lucha por la liberación de los presos, en una potente campaña pro amnistía.

La causa de arrancar a los presos políticos de las mazmorras donde están enterrados vivos, de devolverles a sus familias, de permitir a miles de padres y de madres que se reúnan con sus hijos de los que llevan separados años y años, es una causa que toca en lo más profundo del corazón a toda madre, mujer u hombre de sentimientos humanos cualquiera que sea su clase social, su ideología, sus convicciones religiosas. ¿Quién, que no sea un chacal fascista sin entrañas, puede negarse a unir su voz a la de millones de españoles para exigir que los presos políticos sean puestos en libertad? A todos los rincones del país sin excepción hay que llevar la campaña pro amnistía. A los lugares de trabajo, a los barrios populares, a las aldeas; pero también a los barrios ricos, a los centros universitarios y círculos intelectuales, incluso a las iglesias. Hay que hacer sentir a las madres y mujeres de todas las clases de la sociedad, a los profesores y maestros, a los hombres de profesiones liberales, a los sacerdotes incluso, que es un caso de conciencia, un deber de humanidad, el demandar una amnistía verdadera y completa para los presos políticos y sociales.

## UNIDAD CON CUANTOS ESTEN DISPUESTOS A LUCHAR POR LA LIBERACION DEL PUEBLO

A medida que el hambre, la represión y la miseria, la insultante desigualdad social hacen más insufrible la situación y la vida de los trabajadores de la ciudad y del campo; a medida que la crisis económica arruina a extensos sectores de la pequeña y media burguesía; a medida que la penetración americana se hace más ultrajante y peligrosa para la independencia nacional, las voces que piden la unidad para la lucha contra el franquismo cobran más vigor y el ambiente a favor de la creación de un Frente Nacional Antifranquista se extiende entre la oposición antifranquista.

Esta evolución se manifiesta, no sólo aquí, sino también, y de forma acusada, entre las fuerzas políticas de la emigración republicana.

Ya hemos dado a conocer en nuestras columnas el importante llamamiento para la creación de un Frente Nacional Antifranquista lanzado en Méjico por un grupo de destacadas personalidades -dirigentes socialistas, comunistas, republicanos y cenetistas, intelectuales, militares, etc.- encabezado por el Dr. Giral. Este documento ha despertado amplio eco y el hecho de que tanto en Francia como en los diversos países de América Latina, cuadros dirigentes y militantes destacados de todos los partidos y organizaciones antifascistas, se hayan adherido a él constituye una prueba fehaciente de que la propuesta de creación de un Frente Nacional Antifranquista responde a las aspiraciones de nuestro pueblo.

Pero además hemos de registrar otros hechos políticos que confirman la fuerza y la amplitud de los sentimientos unitarios que animan a nuestro pueblo, los cuales ejercen una creciente influencia en el seno de los diversos partidos y organizaciones del campo republicano.

Junto a la actividad positiva que desarrolla el grupo socialista partidario del Frente Nacional Antifranquista, es preciso mencionar el hecho de que en las discusiones preliminares del Congreso del Partido Socialista en el exilio, incluso en ese portavoz de la división y del anticomunismo que es el periódico "El Socialista", en su sección "Tribuna libre", han aparecido críticas acerbas contra la política de entreguismo y capitulación de los Prieto, Trifón Gómez, Llopis y compañía, y cartas de militantes socialistas pronunciándo-

se a favor de la unidad con el Partido Comunista y con todas las fuerzas antifranquistas.

En el último Pleno cenetista, celebrado en Francia, las corrientes partidarias de la unidad se han manifestado con vigor. En artículos y discursos, la conocida dirigente de la C.N.T., Federica Montseny habla de la necesidad de llegar a la unidad de las fuerzas antifascistas.

En las recientes asambleas, celebradas en Francia, por Izquierda Republicana y Unión Republicana, el tema de la unidad ha ocupado un lugar destacado.

La causa de que el problema de la unidad haya sido objeto de discusión en estas asambleas de los partidos republicanos, en el Pleno de la C.N.T. y, últimamente, en el Congreso del Partido Socialista, está en que la presión de las masas se deja sentir cada vez más, en que en unos y otros lugares la unidad va cristalizando en diversas formas de organización entre los emigrados republicanos de diversas opiniones políticas. Pero se explica también, por el rotundo fracaso de las pretendidas "soluciones", basadas en el anticomunismo y en el servilismo hacia la política del imperialismo yanqui, con que vienen especulando los dirigentes socialistas de derecha, anarquistas y ciertos dirigentes republicanos y nacionalistas. Nuestro pueblo, ha podido observar, no sólo cómo dichas "soluciones" no conducen a la liberación de España, sino que por el contrario sirven para impedir la unidad de todas las fuerzas antifranquistas, debilitan la lucha y la oposición al franquismo y prolongan, en consecuencia, la sanguinaria dictadura fascista de Franco.

Las masas trabajadoras y todo el pueblo, han visto, por el contrario, con el ejemplo concreto de la huelga general de Barcelona cuál es la vía que lleva certeramente a liberarse del yugo franquista: es la vía de la unidad amplia de todo el pueblo, la vía de la lucha de las masas, la vía que inalterablemente viene preconizando el Partido Comunista.

Cuando señalamos que en las reuniones de los partidos republicanos, socialistas y de la C.N.T., el problema de la unidad ha ocupado un lugar destacado, sabemos que "no es oro todo lo que reluce". Sabemos que hay pocos dirigentes de estas organizaciones em-

(Pasa a la página 7)

# SOBRE EL ABSORCIONISMO DE FUNCIONES

En su informe del 25 de octubre del pasado año, la camarada Dolores advierte al Partido de los perjuicios que ocasiona la tendencia al absorcionismo de funciones que se manifiesta en los diferentes escalones del Partido.

"En el Partido, de arriba abajo -dice Dolores- ha habido una tendencia al absorcionismo de funciones que ha frenado el desarrollo de nuevos cuadros. Para ciertos camaradas que ocupan puestos responsables en los diferentes escalones del Partido, ha sido más cómodo asumir ellos la realización de las tareas que encargan a otros camaradas esta realización, y controlar como se cumplen las decisiones del Partido. Este es un método vicioso que hay que desterrar como perjudicial al desarrollo del Partido".

Vamos a detener hoy la atención en uno de los aspectos en que el absorcionismo de funciones causa un perjuicio especial.

Existen camaradas que, desempeñando funciones de responsabilidad en Comités comarcales y provinciales, asumen a la vez la dirección de una célula o grupo de base del Partido.

En algunos casos, se llega a esta absorción de funciones, de manera resuelta a priori; hasta es objeto de una decisión formal del Comité comarcal o provincial en cuestión, el que encarga a cada uno de sus miembros que asegure la dirección efectiva de tales o cuales células o grupos de base.

En otros casos, se incurre en igual método vicioso, de manera involuntaria, sin proponérselo por anticipado; camaradas responsables de Comités comarcales o provinciales, empiezan suplantando parcialmente al dirigente de la organización de base y terminan insensiblemente absorbiendo por completo la función de aquél.

La célula "no funcionaba bien"... "no había otra solución" que tomarla directamente en las manos -dicen aquellos camaradas que han incurrido en tan pernicioso actitud.

Ni que decir tiene que esta "justificación", no justifica nada. Admitamos que la célula o grupo de base en cuestión, no funciona bien. ¿Que corresponde hacer? Examinar, en primer término, porqué no funciona bien. Y una vez encontradas las verdaderas causas del mal funcionamiento, em-

## LA REFORMA...

(Viene de la página 2)

regresar tras una temporada de estudio fuera de nuestro país, se desespera ante la desorganización de nuestras Universidades, la falta de interés y el egoísmo de los organismos oficiales, la mezquindad de pensamiento de gran parte de los pontifices oficiales de nuestra inteligencia, los obstáculos que todos los intereses burgueses de la sociedad oponen a aquellos hombres que luchan por abrir brecha en esa tupida malla. Repetimos, esta "Reforma" de la enseñanza media hecha por los franquistas no resuelve ninguno de los problemas ni de las inquietudes que tienen planteados los estudiantes, los universitarios, porque estos problemas no pueden ser resueltos bajo el franquismo, sino que los agrava. La verdadera Reforma, más que Reforma la transformación de la enseñanza, como de toda la vida intelectual y cultural española, se realizará cuando el régimen inquisitorial del franquismo sea derrocado y substituido por un régimen democrático, donde impere la libertad y el progreso.

Para lograr esto luchamos los comunistas; para lograr esto los comunistas proponemos el unir todas las fuerzas democráticas y antifranquistas en un poderoso frente capaz de acabar con la dominación bestial de los grandes explotadores fascistas.

Los comunistas luchamos con todas nuestras fuerzas por la democracia, porque será bajo un régimen democrático que se abrirán los cauces para el desarrollo de las ciencias, de la literatura, del arte, de todo cuanto de progresivo y humano necesita y anhela nuestro pueblo.

Los comunistas, como decía nuestra camarada Dolores Ibárruri, en su informe de miembro de 1945, "Queremos una España donde la intelectualidad sea protegida y estimulada y tenga posibilidad de desarrollarse su iniciativa y capacidad creadora al servicio del pueblo, sin tener que envilecerse en la adulación a los poderosos, siguiendo el capricho del que paga o del que manda".

plear los remedios adecuados que, en ningún caso, pueden ser absorber la función de los camaradas responsables de la organización que, según se dice, no funciona bien.

Puede suceder -y así sucede en no pocos casos- que el mal funcionamiento de una organización de base, obedezca a que el responsable de ella no sea el camarada que mejores condiciones reúne para desempeñar la responsabilidad de dirigirla; aparece evidente que su elección o designación no ha sido acertada. Pero hay más camaradas en la célula o grupo de base. Entre ellos hay que buscar atentamente quien reúne la suma de condiciones mejores para ocupar este puesto tan decisivo para la vida de la organización del Partido. Y promoverle contando con la aprobación de los camaradas que integran la organización de base.

Puede suceder también -y así sucede, en efecto, en un buen número de casos- que aun siendo el camarada responsable de la organización de base el más caracterizado para dirigirla, sea muy débil e insuficiente el grado de su desarrollo político e ideológico, su experiencia. Y que a causa de ello encuentre, aunque dé pruebas de una gran voluntad y abnegación, muchas dificultades para orientar y dirigir convenientemente la vida política y la actividad de los militantes de su célula o grupo de base. En este caso, hay que prestar a este camarada una gran atención personal, directa; una ayuda viva, sistemática y lo más profunda que sea posible, a fin de que pueda ir superando su falta de experiencia, sus insuficiencias políticas e ideológicas y vaya situándose firmemente en las condiciones necesarias para hacer frente a la responsabilidad que se le ha encomendado.

## Sobre la condición de miembro del Partido

El informe de la camarada Dolores plantea con claridad meridiana, que a nuestro Partido le incumbe la gran responsabilidad histórica de conducir a nuestro pueblo a la victoria sobre el franquismo, a la conquista de la paz, la independencia nacional y la democracia, creando las condiciones necesarias para llevar a la clase obrera y a las masas explotadas de nuestro país hacia el socialismo.

Para estar en condiciones de alcanzar esos objetivos, el Partido debe jugar, plenamente, su papel de destacamento de vanguardia de la clase obrera y de las fuerzas progresivas. Esto determina la necesidad primordial de que el Partido extienda y refuerce sus vínculos con las amplias masas, marchando fundido con ellas, hacia los nuevos combates que se avecinan. Es decir, el factor decisivo para organizar e impulsar la lucha, para forjar la victoria, lo constituye el Partido.

Y en este aspecto de la cuestión debemos detenernos, para ver hasta qué punto cumplimos o no con nuestro deber, en lo que respecta a la necesidad de tipo permanente de fortalecer el Partido. En algunas organizaciones se observan tendencias sectarias, criticadas por la camarada Dolores, tales como "la tendencia infantil a hacer pasar por el cedazo de la perfección a todo el que se acerque al Partido"... Esa perfección no se puede exigir, incluso a aquellos que ya militan en el Partido. Lo contrario conduciría a la negación de que el Partido es la escuela donde se educan y se forjan los comunistas.

El principio leninista-stalinista, según el cual, para ser miembro del Partido es preciso aceptar su programa, ayudar materialmente al Partido y estar afiliado a una de sus organizaciones, se utiliza en ocasiones de manera mecánica, irreflexiva e incorrecta.

Ha habido casos en que una organización del Partido, apoyándose en esas condiciones, ha llegado a la expulsión o separación de un militante porque éste "no cotizaba regularmente" o porque "faltaba a las reuniones". Esa aplicación mecánica de los principios de organización, quéralo o no el que lo hace, perjudica los intereses del Partido, porque lejos de fortalecerlo, lo debilita.

Y tales "medidas" se toman sin tratar de averiguar, de conocer, por qué motivo un militante no cotiza regularmente o no asiste a las reuniones. Lo primero que en tales casos procede hacer, es interesarse por saber si el militante en cuestión conoce bien las condiciones mencionadas, y si compren-

Absorber las funciones del responsable de la célula o grupo de base, suplantarle prácticamente en su papel, puede parecer, a simple vista, más cómodo y "efectivo", a los camaradas que incurren en ese método vicioso. Pero nada hay más engañoso y más falso a la vez. Y también nada es más perjudicial. La "efectividad" de un tal método conduce, en fin de cuentas, a que el camarada responsable de la organización de base cuyas funciones son absorbidas, suplantadas, se estanque, en lugar de desarrollarse; retroceda, en vez de avanzar como debiera. La sensibilidad política, la iniciativa, la responsabilidad que deben ser propias, que son inherentes, a cada comunista que ocupa un puesto de responsabilidad en el Partido, por modesto que éste sea, quedan atomizadas. En vez de ir habituándose a pensar y a resolver con iniciativa propia, en vez de ir forjándose normalmente como un cuadro del Partido, se convierte en un autómatas, en un mero ejecutante que espera a que le indiquen lo que tiene que hacer. En definitiva, la vida y el desarrollo del Partido, sufren las consecuencias.

Lo efectivo, menos cómodo ciertamente, pero realmente efectivo, lo comunista, en una palabra, es atenerse al principio leninista-stalinista oportunamente recordado por la camarada Dolores, según el cual existen en el Partido millares de hombres y mujeres capaces de realizar cualquier trabajo que se les encomiende, incluido el de dirigir una organización de base del Partido, a condición de que "se les ayude por los órganos superiores, se les coloque en condiciones de realizarlo y se les estimule en su trabajo".

de el profundo contenido de las mismas. No sería extraño que, en más de un caso, se tratase de hombres fieles al Partido, que por sí solos no han llegado a la comprensión necesaria de sus deberes de militantes; y que nadie se los ha explicado con la claridad y profundidad necesarias.

En estos casos, lo que corresponde hacer en vez de tomar "medidas radicales", es encontrar la forma acertada de convencer a los camaradas, interesándoles en hacer una vida activa de Partido, ayudarles prácticamente a corregir sus defectos. Y cuando se trate de militantes que incurren en esas fallas porque atraviesan una situación difícil, tampoco debemos desentendernos a la ligera; nuestro deber de comunistas conscientes es ayudarles a remontar la situación por que atraviesan. Debemos velar indudablemente por los principios del Partido, pero sin olvidar que su aplicación mecánica es impropia de los comunistas.

La camarada Dolores nos enseña que "hay que templar ideológica y políticamente a todo el Partido de arriba abajo". Y esto, que es tan justo, hay que comprenderlo, no de una manera abstracta, sino de forma viva, en estrecha ligazón con la vida y la actividad diarias del Partido en su conjunto, y de sus militantes por separado.

El tema al que dedicamos nuestra atención en este artículo, es en gran medida un problema de educación del Partido, y el Partido no es algo abstracto o ideal, sino algo muy concreto y material. Al Partido tenemos que acostumbrarnos a verlo en cada una de sus organizaciones, en cada uno de sus militantes. Los cuadros del Partido y cada uno de sus órganos responsables deben sentir una seria preocupación por los miembros del Partido, por su conservación, por su educación y desarrollo comunistas. Hay que cuidar y velar por los miembros del Partido como por la niña de nuestros ojos.

Será preciso tener muy en cuenta estas aclaraciones porque, para decirlo con palabras de la camarada Dolores, "es preciso acabar con la rutina y el sectarismo", en primer lugar, comenzando por mantener relaciones correctas con y entre los militantes. Pues, como decimos al principio, si la victoria depende de que el Partido esté en condiciones de organizar y dirigir la lucha en todas partes, es nuestro deber luchar sin descanso por el fortalecimiento del Partido. El mantenimiento de posiciones sectarias en nuestras filas, tendría su reflejo y repercusión en las relaciones del Partido con las amplias masas y perjudicaría los intereses de la causa noble y justa por la que luchamos.

# EN LA PREPARACION DEL CONGRESO MUNDIAL DE LOS PUEBLOS POR LA PAZ

La preparación del Congreso Mundial de los Pueblos por la Paz se está realizando en muchos países mediante una intensa movilización de millones de partidarios de la paz, que se inspiran en los acuerdos de la sesión extraordinaria del Consejo Mundial de la Paz, celebrada en Berlín a comienzos del mes de julio.

En la convocatoria para este magno Congreso, el Consejo Mundial dice que, "una consulta popular de una amplitud excepcional asegurará su preparación en todos los países". Esta amplitud excepcional corresponde enteramente al carácter que debe tener la lucha por la paz.

La defensa de la paz, el asegurar la paz, no es patrimonio exclusivo de una clase social, de un sector determinado de la sociedad, de una organización o Partido, de un sólo país. La lucha por la paz expresa los anhelos de casi toda la humanidad. Los expresa, porque sólo en la paz pueden vivir los pueblos, se puede desarrollar la técnica, la ciencia, el arte, la pintura, la arquitectura, la literatura y todo cuanto contribuye al progreso hacia una vida mejor, más humana, más bella. De ahí la amplitud de la lucha por la paz, de ahí la posibilidad real de que participen en la lucha por la paz todos los hombres y mujeres que son adversarios de la guerra, que quieren la paz. Esto explica las dimensiones extraordinarias del movimiento de la paz, que debe abarcar a todos cuantos, por las causas que sean, quieren impedir que se desencadene una nueva guerra mundial.

El éxito gigantesco del movimiento mundial por la paz radica en que la causa que defiende está enraizada en lo más profundo

## UNIDAD CON CUANTOS ESTEN...

(Viene de la página 5)  
peñados en hacer una "unidad" sin los comunistas, o sea contra los comunistas. Ese tipo de "unidad" ya la han ensayado, pero no ha tenido éxito y no podrá tenerlo en el futuro. La hora en que vivimos, los problemas de acabar con el régimen franquista y salvar la paz y la independencia de España, que son problemas de importancia y trascendencia enorme, exigen no restar ni dividir, sino multiplicar. Como si las lecciones de la historia no hubiesen enseñado nada a estos dirigentes anticomunistas del campo republicano, se ve que quieren olvidar que cuando todas las fuerzas republicanas estuvimos unidas derrotamos a las fuerzas reaccionarias. Esta fue la gran lección del 16 de febrero. Y cuando las fuerzas republicanas, por la mano artera de los imperialistas y los franquistas, fueron divididas, nos derrotaron. Esta es la lección de la traición casadista. Hay dirigentes anticomunistas en el campo republicano que, por lo que se ve, no tienen en cuenta que la división de las fuerzas republicanas, la división, por consiguiente, de la amplia oposición antifranquista, constituye una de las principales preocupaciones del franquismo, porque esta camarilla de explotadores fascistas y vendepatrias temen a la unidad de las fuerzas republicanas más que al diablo.

No se pueden tomar en serio las palabras ni las resoluciones sobre la necesidad de acabar con el franquismo, si estas palabras y estas resoluciones no están fundadas en la orientación de crear el instrumento capaz de llevar a cabo la liberación de nuestro pueblo. Este instrumento poderoso es la unidad de todas las fuerzas republicanas y antifranquistas, es la unidad de cuantos están contra el franquismo.

Los comunistas hemos planteado, una vez más, la necesidad de llegar a la unidad de todas estas fuerzas de oposición antifranquista. Hemos propuesto la necesidad de crear un Frente Nacional Antifranquista. Respondiendo a qué fuerzas podrían formar este Frente Nacional Antifranquista, nuestra camarada Dolores ha expuesto: "En primer lugar los partidos republicanos y obreros, las organizaciones sindicales y democráticas y los grupos antifranquistas civiles y militares tanto del interior como del exterior, e incluso personas que sin estar adscritas a grupos o partido determinado acepten el programa del Frente Nacional Antifranquista y se comprometan a trabajar por su realización".

En el mismo artículo, el Secretario General de nuestro Partido, ha reafirmado la firme y consecuente política unitaria de los comunistas, señalando que "Los comunistas, instintivos, repitiéndolo todas las veces que sea necesario, estamos dispuestos a marchar con todos los que honesta y lealmente de-

de cada ser humano, es una causa sentida por todo hombre o mujer que no sea un monstruo, como ese puñado de incendiarios imperialistas que preparan y tratan de provocar una nueva guerra mundial, pensando en su delirio de dominación, que si la segunda guerra mundial les reportó fabulosos beneficios, una nueva guerra mundial pondrá de rodillas, sometidos, bajo su imperio esclavizador, a todos los pueblos de todos los continentes.

El carácter, pues, de la lucha en defensa de la paz, es de una excepcional amplitud y está determinado por el objetivo de impedir una nueva guerra mundial, o sea de salvar la paz. Todo lo que sea mezclar en esta noble lucha por la paz otros problemas políticos, que tienen otro campo de acción para su desarrollo, es desviar la lucha por la paz de su verdadero objetivo. Decimos esto, porque en algunas ocasiones observamos que hay lugares donde el movimiento de partidarios de la paz adopta posiciones políticas sobre otros problemas que no le corresponden. Por ejemplo, no es tarea del movimiento de partidarios de la paz el tener que pronunciarse a favor de la República, o propiciar la creación del Frente Nacional Antifranquista, porque estos no son objetivos del movimiento de partidarios de la paz y si de los partidos políticos, de las organizaciones obreras, de las fuerzas y personas antifranquistas que en el campo político están interesados y luchan por cambiar el régimen dominante en nuestro país. La lucha en defensa de la paz puede y debe unir a millones de españoles para salvar España de ser lanzada a la guerra. Sin embargo, estos millones de españoles, que quieren la paz, que coinciden en la necesidad de mantener la paz, llegando el momento de tener que pronunciarse sobre problemas políticos que afectan a la situación actual y al próximo porvenir de nuestro país, pueden tener opiniones diferentes, a veces encontradas e incluso irreconciliables, por razones políticas, de posición social o de clase. Por esta razón queremos insistir en que el movimiento de partidarios de la paz tiene sus objetivos muy claros, que no cabe desviar y que responden a la necesidad de salvar la paz, impedir el desencadenamiento de una nueva guerra mundial y que propicia el que todos los problemas pendientes de resolución en la arena internacional sean solucionados por la vía de la negociación y no por la guerra.

Guiados por el afán de hacer que la lucha en defensa de la paz sea el patrimonio de la casi totalidad de los españoles, que son adversarios de la guerra; teniendo en cuenta que no debe existir razón política o filosófica, de condición social o creencia religiosa, que sea un obstáculo para ampliar cada vez más la lucha por la paz, la preparación del Congreso Mundial de los Pueblos por la Paz debe ser hecha con la vista puesta en conseguir la mayor cantidad de adhesiones, individuales y colectivas, de españoles al Congreso, con la vista puesta en interesar a todos los españoles en esta incommensurable movilización por la paz. El rico y el pobre, el burgués y el proletario, el católico y el no católico, el comunista y el socialista, el republicano y el cenetista, el liberal y el conservador, todos tienen un puesto en el movimiento de la paz, todos pueden y deben dar su adhesión al Congreso. El que muchas gentes den su adhesión al Congreso, depende de que alguien se les acerque, les dé a conocer lo que es el movimiento de la paz,

sean luchar contra el franquismo y por el restablecimiento de la democracia en España."

Inquebrantablemente fieles a esta política, los comunistas saludamos todos los pasos que permitan avanzar por el camino de la unidad. Queremos realizar la unidad con todos los que de verdad quieren terminar con el franquismo, porque estamos convencidos de que la unidad es imprescindible para la liberación de nuestro pueblo.

A todos cuantos en los partidos republicanos, en el Partido Socialista, en los partidos nacionalistas, en la C.N.T., son partidarios de la unidad, tengan puestos de dirección o sean simples afiliados, les alentamos a continuar firmes, a defender la unidad, ya que la unidad se va abriendo paso y se realizará porque representa un imperativo en la lucha victoriosa para derribar el régimen fascista de Franco y para el restablecimiento de la democracia en nuestro país.

su amplio carácter, su finalidad de salvar la paz, les explique los objetivos del Congreso, les demuestre que el movimiento de partidarios de la paz no es lo que difunden calumniosamente los servicios de información de los imperialistas incendiarios de una nueva guerra y que repiten la camarilla franquista, sino que, por el contrario, es el movimiento de masas más amplio que se ha conocido, que abarca a centenares de millones de seres humanos, de todas las clases sociales, de todas las ideologías, de todas las creencias religiosas, de diferentes razas y color, que están unidos por el supremo objetivo de mantener la paz.

Explicar, persuadir, convencer para ganar a la causa de la paz a nuevas fuerzas es una tarea de primer orden. Para lograrlo hay que contar con que existe un ambiente que lo permite, un ambiente favorable, una mejor disposición en muchas gentes que hasta hace poco eran indiferentes ante estos problemas de la paz, o que no tenían una idea de las amenazas que pesan sobre la paz mundial y no comprendían claramente cómo las fuerzas de la paz en todos los países podían poner freno a los promotores imperialistas de una nueva guerra mundial.

Cambios importantes se están produciendo en millones de hombres y mujeres en todo el mundo. Esos cambios se advierten aquí, y consisten en que se abre paso la idea de la negociación pacífica: la negociación pacífica del problema alemán, la negociación de un tratado de paz para el Japón firmado por todas las potencias interesadas; el poner fin a la guerra de Corea con la firma del armisticio. Cabe decir y repetir, porque no por mucho insistir se pierde el tiempo, que la causa de la paz progresa, gana adeptos constantemente, despierta un mayor interés y más preocupación en muchas gentes que hasta ahora no la sentían porque hoy ven con más claridad la amenaza de la guerra y sienten las consecuencias de la preparación de guerra. Estas son fuerzas predispuestas a hacer algo para evitar que estalle una nueva guerra mundial, a las cuales hay que acercarse y ganarlas para la defensa de la paz. La preparación del Congreso Mundial de los Pueblos por la Paz, es una magnífica ocasión para atraerlas a la lucha por la paz, recabando su adhesión.

Cómo ligarnos a estas fuerzas, de qué modo, por qué medios. Llevar a cabo esta labor no es la tarea exclusiva de un grupo de abnegados partidarios de la paz. Es de vital interés el ir creando y ampliando la base y la acción de los partidarios de la paz. Una labor de esta envergadura necesita millares de propagandistas y organizadores. Y sabemos muy bien que esto no es fácil bajo el régimen franquista. Pero tampoco es imposible el ir haciendo que la causa de la paz sea comprendida y defendida por millares de obreros y campesinos, por artesanos y burgueses, por intelectuales y universitarios, por empleados y funcionarios, en millares de lugares de trabajo, en centros culturales, en universidades, en oficinas y establecimientos, en el campo y en las aldeas, en los cuarteles. Tampoco es imposible que la causa de la paz sea el tema central de las conversaciones en todos estos lugares, en los cafés, en los hogares, en los mercados, etc., etc. Y que a través de mil conversaciones y discusiones, se vayan creando propagandistas y organizadores del movimiento de la paz, se vayan recogiendo adhesiones individuales y colectivas al Congreso Mundial de los Pueblos por la Paz, se vayan encontrando en muchos lugares las formas concretas de reunión, de discusión y de realizar una actividad permanente en defensa de la paz.

El éxito de esta trascendental empresa depende mucho de que haya suma claridad sobre los objetivos de la lucha por la paz y de que con un lenguaje común, cordial, se aproximen, se entiendan y actúen unidos todos cuantos son adversarios de la guerra.

Los comunistas tenemos el deber primordial de contribuir poderosamente en esta labor fundamental, dando a otras fuerzas el ejemplo en cuanto a la lucha por la paz, en cuanto a la explicación clara y sencilla de los objetivos, del carácter y la amplitud del movimiento de la paz, encontrando en la defensa de la noble y humana causa de la paz una base para luchar en común con todos los que desean impedir una nueva guerra mundial, con todos los que quieren evitar al pueblo y a España la tragedia de ser devorados por la guerra.

# EN EL SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA DERROTA DEL JAPON

El 2 de septiembre, se cumplió el VIIº aniversario de la capitulación del Japón imperialista, la cual puso fin a la segunda guerra mundial. El Ejército soviético jugó el papel decisivo en el aplastamiento de las fuerzas armadas de los militaristas japoneses. La histórica victoria de la Unión Soviética creó las condiciones para la liberación del pueblo chino del yugo de los opresores japoneses, y asimismo de la dominación de la camarilla corrompida de Chang Kai-Shek y de los imperialistas americanos que se apoyaba.

El 1º de octubre de 1949, el pueblo chino, después de largos años de lucha heroica y abnegada coronados por una victoria esplendorosa, proclamó la República popular china.

La U.R.S.S. ha aportado una ayuda constante y generosa a la gran obra de construcción y desarrollo de China. La indestructible amistad entre la U.R.S.S. y la República popular china, fortalecida mediante una permanente cooperación amistosa, representa una potencia grandiosa, como no se ha conocido jamás en la historia de la humanidad.

Publicamos más abajo el texto de los telegramas cruzados entre el camarada Stalin y el camarada Mao Tse-tung en ocasión del VIIº aniversario de la derrota del Japón. Estos telegramas tienen una gran trascendencia política, porque expresan con toda claridad, cómo la indestructible amistad entre la U.R.S.S. y la República popular china constituye como dice el camarada Stalin "una garantía segura contra el peligro de una nueva agresión" y "un potente baluarte de la paz en Extremo Oriente y en el mundo".

En el momento en que los sanguinarios imperialistas yanquis multiplican sus salvajes bombardeos contra el pueblo coreano y sus criminales provocaciones contra el pueblo chino, la solemne reafirmación de la inquebrantable amistad entre la U.R.S.S. y la República popular china tiene un valor inapreciable para todos los pueblos de Asia, para todos los hombres amantes de la paz en el mundo entero, porque consolida el potente campo de la paz que dirige la invencible Unión Soviética.

## Telegrama del Camarada STALIN a MAO TSE-TUNG

**L**e ruego acepte, camarada Presidente, mi agradecimiento por los sentimientos que Usted ha expresado hacia el pueblo soviético y el ejército soviético con motivo del 7º aniversario de la victoria sobre los imperialistas japoneses. En esa victoria histórica, el pueblo chino y su ejército de liberación nacional han jugado un inmenso papel. Su heroísmo y su abnegación han facilitado la liquidación de la agresión japonesa.

La gran amistad que existe entre la U.R.S.S. y la República popular china es una garantía segura contra el peligro de una nueva agresión y constituye un potente baluarte de la paz en Extremo Oriente y en el mundo. Le ruego acepte, camarada Presidente, las felicitaciones de la Unión Soviética y del ejército soviético en ocasión del 7º aniversario de la liberación del pueblo chino del yugo del imperialismo japonés.

Viva la indestructible amistad entre la República popular china y la U.R.S.S.

Viva el ejército de liberación nacional y la República popular china.

Firmado:

El Presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S.

STALIN

## Telegrama de MAO TSE-TUNG al Camarada STALIN

**E**n ocasión del 7º aniversario de la victoria alcanzada en la lucha contra el Japón, permítame, en mi nombre y asimismo, en nombre del ejército chino de liberación y de todo el pueblo chino, que envíe a Usted, a las fuerzas armadas de la Unión Soviética y a todo el pueblo soviético, mis sinceras felicitaciones y la expresión de mi cordial agradecimiento.

La potente ayuda que la U.R.S.S. ha aportado al pueblo chino en su guerra contra el Japón, y la derrota infligida por el ejército soviético a la principal fuerza del

# EL CAMINO JUSTO PARA SOLUCIONAR EL PROBLEMA ALEMAN

En la nota remitida el 23 de agosto a los Gobiernos de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, sobre el problema alemán, el Gobierno de la U.R.S.S.

"propone que en un porvenir inmediato, y en todo caso no más tarde que en el mes de octubre de este año, se reúna una conferencia de las 4 potencias con el orden del día siguiente:

a) Preparación de un tratado de paz con Alemania.

b) Creación de un gobierno para toda Alemania.

c) Elecciones libres en toda Alemania y creación de una comisión encargada de comprobar la existencia en Alemania de las condiciones necesarias para dichas elecciones; composición y funciones de esta comisión.

A la vez, el Gobierno soviético propone que se discuta en dicha conferencia cuatripartita la fecha de la retirada de Alemania de las fuerzas de ocupación".

Esta importante propuesta de la Unión Soviética responde a los intereses del pueblo alemán y de todos los pueblos amantes de la paz en el mundo entero, por cuanto ofrece una vía clara y directa, por la cual marchar, sin más dilaciones ni retrasos, hacia el examen conjunto, en torno a una misma mesa de discusión, por parte de representantes de la U.R.S.S., Estados Unidos, Inglaterra y Francia, del problema alemán, con vistas a buscar una solución de común acuerdo. La U.R.S.S., una vez más, señala sin equívocos el camino de la negociación y de la paz para la solución de las desavenencias y conflictos internacionales, frente al camino de los hechos consumados, de la violencia y de la fuerza, que es el de los incendiarios de guerra imperialistas.

El intercambio de notas entre la U.R.S.S. de un lado, Estados Unidos, Inglaterra y Francia de otro, en torno al problema alemán, comenzado el 10 de marzo, viene desarrollándose desde hace medio año. En su curso, ha quedado definido, no sólo en palabras, sino en hechos, el camino de la negociación propuesto por la Unión Soviética y la negativa a la negociación de los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

La U.R.S.S. ha presentado un proyecto de tratado de paz con Alemania que garantiza la unificación de dicho país, la devolución de su independencia nacional, el establecimiento de un régimen democrático y amante de la paz; la retirada de las tropas extranjeras de ocupación un año después de la firma del tratado de paz; las propuestas soviéticas se basan en la aplicación del acuerdo de Postdam que estipula la extirpación del militarismo alemán y del nazismo, y la creación de una Alemania independiente, unificada, democrática y pacífica.

Los gobiernos imperialistas de Estados Unidos, Inglaterra y Francia se han negado sistemáticamente a la discusión de las propuestas soviéticas; han saboteado descaradamente toda medida tendiente a la unificación de Alemania y a la conclusión de un tratado de paz. Su objetivo, a lo largo del intercambio de notas con el Gobierno de la U.R.S.S., ha sido provocar dilación tras dilación, para mientras tanto concluir con los gobernantes pro-hitlerianos de Bonn el llamado "acuer-

ejército japonés, el ejército del Kwantung, han permitido al pueblo chino obtener la victoria final en la guerra contra el Japón.

La U.R.S.S. otorga una asistencia fraternal al pueblo chino en su trabajo de reconstrucción y de desarrollo de China y contribuye así al fortalecimiento y al crecimiento de las fuerzas del pueblo chino.

Hoy, cuando el militarismo japonés es reanimado una vez más, cuando las fuerzas agresivas del Japón levantan de nuevo la cabeza, la amistad inquebrantable entre China y la Unión Soviética es una sólida garantía de que no podrá ser repetida una agresión por parte del Japón o de cualquier otro país, aliado del Japón. Es una garantía sólida de protección de la paz en Extremo Oriente y en el mundo.

Viva la gran e indestructible amistad entre la República popular china y la U.R.S.S.

Firmado:

El Presidente del gobierno central de la República popular de China  
MAO TSE-TUNG

do general" y el "acuerdo sobre la comunidad europea", los cuales legalizan el renacimiento del militarismo alemán y la creación de un ejército de mercenarios alemanes a las órdenes de los generales nazi-fascistas, ejército integrado en el agresivo bloque atlántico. En el marco de esta política belicosa, de convertir a Alemania occidental en una base de agresión y al pueblo alemán en reserva de carne de cañón, los imperialistas yanquis, y sus lacayos anglo-franceses, acentúan la división de Alemania y pretenden perpetuar la presencia de sus tropas de ocupación en dicho país.

Entre toda clase de pretextos invocados por los imperialistas con el único fin de aplazar la discusión de las propuestas constructivas presentadas por la U.R.S.S.—para poder mientras tanto proseguir su criminal política de preparación de la guerra—, los imperialistas han aducido la necesidad de designar una comisión internacional para examinar las posibilidades existentes en Alemania para la celebración de elecciones libres.

Como puede verse por el orden del día presentado por la U.R.S.S., y que hemos copiado más arriba, el Gobierno soviético no se niega a examinar ese punto, si bien insiste en que las cuestiones fundamentales, tales como el tratado de paz y la unificación de Alemania, deben ser abordadas y discutidas sin más demora en una conferencia de las 4 potencias.

La U.R.S.S. propone que la comisión encargada de estudiar las condiciones para realizar unas elecciones, esté integrada, no por extranjeros, sino por alemanes designados por los parlamentos de ambas partes de Alemania.

La nota de la U.R.S.S. del 23 de agosto ha tenido hondas repercusiones en los más amplios círculos del pueblo alemán, tanto en la parte oriental como occidental. El apoyo de las masas obreras y democráticas alemanas a las propuestas soviéticas es tan patente y vigoroso, que incluso los dirigentes del partido socialdemócrata de Alemania occidental, se han visto obligados a declarar, presionados por las masas, que "en la respuesta soviética hay un conjunto de propuestas positivas", manifestándose a la vez partidarios de la celebración de la reunión de los 4 pedida por el Gobierno de la U.R.S.S. La inmensa mayoría del pueblo alemán, que quiere la paz, la unidad e independencia de su país, la conclusión de un tratado de paz, se levanta contra los criminales propósitos imperialistas de convertirle en carne de cañón para la guerra contra la U.R.S.S. y las democracias populares, y manifiesta su repudio a la banda pro-fascista de Adenauer y compañía, viles lacayos de los negreros yanquis. El pueblo alemán tiene en la República Democrática Alemana un ejemplo vivo de Estado democrático y pacífico, y una base sólida para su lucha por la paz y la democracia.

La suerte de la paz, en Europa y en el mundo entero, depende en gran medida de la forma en que sea resuelto el problema alemán. La acción y la lucha del pueblo alemán y de todos los pueblos pacíficos ha de impedir la consumación de los siniestros planes imperialistas de encender en el corazón de Europa una nueva hoguera de guerra. Al lado de las fuerzas democráticas de Alemania, toda la humanidad amante de la paz aporta su adhesión entusiasta y su decidido apoyo a las propuestas de la U.R.S.S. sobre el problema alemán, las cuales conducen a la creación de una Alemania unida, pacífica y democrática, cuya existencia

"junto con la existencia de una Unión Soviética pacífica—ha dicho el camarada Stalin—excluye la posibilidad de nuevas guerras en Europa, pone término a las efusiones de sangre en Europa y hace imposible la esclavización de los países europeos por los imperialistas mundiales".

Por ello, es de vital importancia para todos los pueblos amantes de la paz llevar a cabo la misión señalada en el Llamamiento lanzado por la última sesión del Consejo Mundial de la Paz:

"Con todas sus fuerzas unidas, los pueblos pueden, en los próximos meses, impedir la ratificación de los acuerdos separados (con el gobierno de Bonn), imponer la celebración de la conferencia de las 4 potencias y conseguir que llegue a una solución pacífica que corresponda, tanto a su propia seguridad, como al interés nacional del pueblo alemán".